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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras 

Aos três (03) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro(2024), às nove horas, reuniram em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares 

Soares Silva, José Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, 

Jamison Fernandes Silva, Katyane Rivone de Albuquerque Leite e Valdete Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador 

Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras 

aberta a Sessão Ordinária. Em seguida autorizou a Assistente de Plenário, Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a 

leitura a Ata da Sessão Anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Logo após, o Sr. Presidente 

submeteu a Ata, a apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. 

Presidente convidou a vereadora Valdete Cruz para fazer a entrega dos Títulos de Cidadãos Pedreirense aos Srs. 

Raimundo Alves Ribeiro, João Carlos Coelho Dinis e Gean Fábio Gomes Ferreira. Logo após convidou o vereador Emanuel 

Nascimento para fazer a entrega do Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Ary Kelson Nascimento Silva. Por fim convidou 

a vereadora Katyane Leite para fazer a entrega das Moções de Congratulações e Aplausos ao Sr. Alaison Gomes, Pedro 

Almir Martins e Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. José Lima Silva. Ato contínuo. Dando continuidade o Sr. Presidente 

franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 

manifestar, a Sra. Presidente encerrou o Pequeno Expediente passando para a Ordem do Dia.  Logo após, autorizou a 

Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Parecer Conjunto nº 014/2024 

das Comissões Permanentes da Câmara Municipal ao Projeto de Resolução nº 04/2024 de autoria do Poder Legislativo 

(Mesa Diretora) que “dispõe sobre a filiação da Câmara Municipal de Pedreiras-MA, à união de vereadores e câmaras 

do Maranhão-UVCM, autoriza pagamento de contribuição e dá outras providencias”. Na devida ordem o Sr. Presidente 

submeteu o parecer e o projeto de resolução à apreciação e votação. Ao final declarou, aprovados. Foi lido o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 025/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite que “concede o Título de Cidadão Pedreirense a 

Sra. Kelvia Campelo Silvino”. Logo após o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Decreto à Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. Em seguida a vereadora Katyane Leite solicitou a quebra de interstício para que o referido 

projeto fosse submetido à apreciação pelos pares, informando que o requerimento de quebra de interstício já se 

encontra protocolado na Secretaria da Câmara. Posteriormente o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para 

fazer a leitura do requerimento. Foi lido a o Requerimento de Quebra de interstício ao Projeto de Decreto nº 025/2024. 

Na sequencia o Sr. Presidente submeteu o Requerimento à apreciação e votação. Ao final declarou aprovado. Ato 

continuo suspendeu a sessão por quinze minutos para que a Comissão emita parecer escrito ao referido Projeto de 

Decreto. Ao retornar o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura do parecer. Foi lido Parecer 

nº   da Comissão de Legislação Justiça e Redação Final. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu o Parecer e o Projeto 

de Lei à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovados. Não havendo mais proposição escrita, passou para as 

proposições verbais. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo através da Secretaria de 

Infraestrutura a proceder com a desobstrução e limpeza do igarapé e toda a rede de esgotos do Parque das Palmeiras e 

Vila das Palmeiras. Pela ordem a vereadora Katyane leite sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a ornamentação 

natalina nas principais Ruas e Avenidas da cidade de Pedreiras, e a proceder com a reforma da quadra poliesportiva do 

bairro Matadouro. Em seguida o Sr. Presidente sugeriu ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a 

proceder com a construção de uma praça em um terreno baldio que pertence ao Município de Pedreiras, localizado no 

Alto Santa Cruz, mais conhecido como Morro do Calango, por fim registrou o seu pedido quanto a urbanização e 

colocação de poste no canteiro central no final do bairro Goiabal, chegando à casa do Sr. Kleber. Na devida ordem o Sr. 

Presidente submeteu as proposições verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovadas. Não havendo mais 

nenhuma proposição verbal o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. passando para o Grande Expediente não havendo 

nenhum vereador inscritos, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente passando para as Explicações Pessoais. Pela 

ordem a vereadora Valdete Cruz lembrou que 03 de dezembro é o dia internacional da pessoa com deficiência, e sua 

proclamação se deu em 1992 pela ONU, com o objetivo de conscientizar a população e promover direitos de pessoas 

com deficiência e incentivar a criação de uma sociedade mais inclusiva em se tratando de mais acessibilidade para as 

pessoas com deficiências. Logo após, falou observar que Pedreiras não tem muito acesso às pessoas que necessitam de 
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se locomover, seja com cadeiras de rodas... ou mesmo que tenha pouca condição de locomoção, visto ser as calçadas 

não terem acesso satisfatório até mesmo para as pessoas idosas. Ao final, deixou uma reflexão para a Casa, no futuro 

para que seja pensado essa possibilidade para a acessibilidade, sobretudo com a locomoção. Dando continuidade 

agradeceu aos nobres pares pelas aprovações das honrarias entregues na presente sessão. Em seguida lembrou que 

estão dentro dos 21 dias de sensibilização e reflexão a respeito da violência contra a mulher, enfatizando ser um tempo 

de se falar e pensar na violência contra a mulher nos diversos fatores, inclusive a violência política no sentido de que as 

mulheres tem a mínima representatividade na política nacional, e isso já se configura uma violência política.  Pela ordem 

a vereadora Katyane Leite se manifestou na questão da acessibilidade, informando que foi uma das pessoas que lutou 

consideravelmente pela luta da pessoa com deficiência, inclusive que tem indicações na Casa solicitando da gestão 

municipal para notificar os comerciante para adequação e construção de rampas para pessoas com deficiência e 

sinalização... informou ainda que todos os anos deu entrada e infelizmente até o momento não foi atendido; Em seguida, 

falou esperar que essas indicações venham com mais força no próximo ano. Ato contínuo falou que também foi autora 

do projeto de lei que institui o dia municipal da pessoa com deficiência...e que teve grande frustação quando colocou 

um projeto de politicas publicas para os autistas e fora reprovado por uma parte dos nobres parlamentares; Para finalizar 

deixou um recado aos futuros vereadores dizendo que esta causa é muito relevante, e é importante que essa luta 

permaneça e continue porque os vereadores são vozes ativas na sociedade, e o Poder Legislativo tem força e um Poder 

Legislativo unido consegue aprovar e conversar com o Poder Executivo para que esses projetos sejam executados. 

Posteriormente o Sr. Presidente justificou a ausência do vereador Neguim Silva que por motivo de doença não pode 

comparecer a sessão. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, e, não havendo mais nada a tratar 

dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. 

Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 03 de 

dezembro de 2024. 

 

 


